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Ata n.º 2.393 da Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, 

às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes 

e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abílio, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de 

Oliveira, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo os 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé e 

Hernandez Coelho Vitorasse chegado durante a leitura das matérias do Pequeno Expediente. O 

Senhor Presidente justificou a ausência da Excelentíssima Vereadora Roserene Paulino da Silva 

que não pode comparecer por estar com inflamação nas cordas vocais. Portanto havendo número 

legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso 

Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, 

declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente 

determinou o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno 

Expediente.  PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Requerimento N.º 003/2024 de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Éldo Lopes Tomé, requerendo ao Presidente da Câmara Municipal, 

Senhor Marcelo Berger Costa, que seja agendada uma Sessão Solene em homenagem a toda 

equipe do Hospital São Vicente de Paula de Afonso Cláudio da SSVP, a ser realizada no dia 06 de 

junho de 2024, quinta-feira, às 18 horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rauntenstrauch. 

___ Requerimento N.º 004/2024 de autoria do Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta 

Abilio, requerendo ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, que 

preste informações sobre a Emenda de Bancada Nº 11, que foi destinada à compra de materiais 

para construção da Capela Mortuária do Distrito de Vila Pontões, de autoria dos Parlamentares 

Manoel Messias Tosta Abílio, Adeilde Davel de Oliveira, Vanildo Kampim, Hernandez Coelho 

Vitorasse e Hilario Linhaus. ___ Requerimento N.º 005/2024 de autoria dos Excelentíssimos 

Vereadores Manoel Messias Tosta Abílio, Paulo Aparecido Thereza e Vanildo Kampim, requerendo 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, que informe a relação 

de emendas impositivas destinadas no ano de 2021 para o exercício de 2022 e no ano de 2022 

para o exercício de 2023 que foram efetivamente concluídas e pagas. O Senhor Presidente 
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informou que os Requerimento serão encaminhados de acordo com as suas destinações. ___ 

Projeto de Lei Nº 012/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Adeilde Davel de Oliveira, 

intitulado: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO NO BAIRRO SÃO VICENTE.”. Após a leitura, o 

Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 013/2024, de autoria 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “DISPÕE SOBRE A 

ADEQUAÇÃO DA GRATIFICAÇÃO AOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL QUE ATUAM 

NOS PROCESSOS REGIDOS PELA LEI FEDERAL 14.133/21.”. Após a leitura, o Senhor 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 014/2024, de autoria 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “ALTERA O ARTIGO 5º DA 

LEI MUNICIPAL Nº 1.939, DE 11 DE MAIO DE 2011.”. Após a leitura, o Senhor Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para 

emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 017/2024, de autoria do Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do 

Projeto de Lei intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE 

AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

VALOR DE R$ 26.400,00 (VINTE SEIS MIL E QUATROCENTOS REAIS), PARA OS FINS QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou 

o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 018/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei 

intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE AFONSO 

CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 

9.648,00 (NOVE MIL SEISCENTOS E QUARENTA E OITO REAIS), PARA OS FINS QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou 

o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 019/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei 

intitulado: “REVOGA A LEI MUNICIPAL Nº 1.139, DE 21 DE FEVEREIRO DE 1989.”. Após a leitura, 
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o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 020/2024, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA "COMENDA 

AMAURY GOMES", NO ÂMBITO DO MUNÍCIPIO DE AFONSO CLÁUDIO-ES.”. Após a leitura, o 

Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 016/2024, de autoria 

da Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “FIXA 

SUBSÍDIO DO PREFEITO, VICE-PREFEITO E DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE AFONSO 

CLÁUDIO, PARA A LEGISLATURA 2025/2028.”. ___ Projeto de Lei Nº 017/2024, de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “FIXA 

SUBSÍDIO DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO PARA A 

LEGISLATURA 2025/2028.”. Após a leitura, o Senhor Presidente esclareceu aos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores, que os respectivos projetos que fixam os subsídios do Prefeito, Vice-

Prefeito, Secretários e Vereadores, figurarão na Ordem do Dia, em discussão especial, durante 

cinco sessões ordinárias consecutivas para recebimento de emendas, nos termos do artigo 275 do 

Regimento Interno desta Casa. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao 

Grande Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de 

Inscrição, fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Hilário Linhaus, Paulo Aparecido 

Thereza, Vanildo Kampim, Romildo Camporez da Silva e Hernandez Coelho Vitorasse, os quais 

dentre os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o 

desenvolvimento do município e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor 

Vereador Hilário Linhaus, no decorrer do seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do 

Excelentíssimo Senhor Presidente, Votos de Pesar pelo falecimento de Cíntia Freitas, filha de 

Sabina Felícia, bem como que fosse oficiado aos seus familiares, as condolências em nome desta 

Casa Legislativa, através de seu nome. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Decorrido o horário 

destinado a Tribuna Livre, o Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a 

chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do 

Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel 

Messias Tosta Abilio, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, 



  

 

_________________________________________________________________________________________ 
Ladeira Ute Amélia Gastim Pádua, nº 150 – Bairro São Tarcísio – Afonso Cláudio/ES – CEP: 29600-000 

Site www.cmac.es.gov.br – Telefone (27) 3735-1234 – e-mail: cmac@cmac.es.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 

Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Éldo Lopes Tomé, Hernandez Coelho Vitorasse, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e 

Romildo Camporez da Silva. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o 

Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  ___ 

Projeto de Lei Nº 004/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.390, DE 08 DE 

DEZEMBRO DE 2021, PARA INCLUIR PROGRAMA E ATIVIDADE AO PLANO PLURIANUAL - 

PPA.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer 

emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento com a inclusão das Emendas Aditivas números 

01 e 02. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças 

e Orçamento com a inclusão das Emendas Aditivas números 01 e 02. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado 

por unanimidade.  ___ Projeto de Lei Nº 015/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Manoel 

Messias Tosta Abilio, intitulado: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS 

AGRICULTORES FAMILIARES DE VILA PONTÕES, AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o 

Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta Abílio. Colocado o projeto em votação. Aprovado 

por unanimidade. Não havendo mais matérias da Ordem do Dia, o Senhor Presidente determinou 

o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias de REDAÇÃO FINAL. ___ 

Projeto de Lei Nº 004/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2.390, DE 08 DE 

DEZEMBRO DE 2021, PARA INCLUIR PROGRAMA E ATIVIDADE AO PLANO PLURIANUAL - 

PPA.”, com a inclusão das Emendas Aditivas números 01 e 02 apresentadas pela Comissão de 

Finanças e Orçamento aprovadas na Ordem do Dia. Colocada em discussão a Redação Final. Não 

foi discutido. Colocado em votação a Redação Final. Aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

Senhor Presidente, em sucintas palavras, desejou um feliz dia das mães a todas genitoras do 

município. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após agradecer 
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a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado os 

trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a ser realizada no dia vinte de maio de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou 

extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

VANILDO KAMPIM 

2º Secretário 

 


